## ОТЗЫВ

## на автореферат диссертации

Куданкина Родиона Михайловича на тему: «Оптимизация лечения больных острым деструктивным холециститом, осложнённым острым панкреатитом», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

**Тема диссертационного исследования является совре**менной и актуальной.

Лечение «болезни благополучия», как образно назвали желчнокаменную болезнь (ЖКБ), является одной из наиболее важных проблем современной хирургии. Пациенты с острым калькулезным холециститом составляют от 10 до 40% общего числа больных с острыми хирургическими заболеваниями брюшной полости. По данным различных авторов желчнокаменной болезнью страдают от 10 до 30% населения различного возраста. В 15-19% случаев у пациентов встречается сочетанное поражение желчного пузыря и поджелудочной железы, что клинически проявляется в виде острого холецистопанкреатита.

Автором показаны некоторые пучковые механизмы прогрессирования острого панкреатита в раннем послеоперационном периоде после удаления желчного пузыря при остром деструктивном холецистите.

Доказана целесообразность и эффективность трансфузии фотомодифицированной аутокрови, обладающей способностью уменьшать эндотоксемию и мембранодестабилизирующие процессы за счёт

восстановления функционального состояния поджелудочной железы, печени и почек, нормализации гомеостаза в послеоперационном периоде.

В разделе «Научная новизна» утверждение о том, что применение лапароскопических технологий сопровождается меньшей травматичностью, более благоприятным течением послеоперационного периода, снижением числа осложнений, стабильностью лабораторных показателей, по сравнению лапаротомным доступом — нецелесообразно, поскольку данный факт является общеизвестным и не отражает новизны исследования. Данное утверждение также отражено и в выводах. Общеизвестным является тот факт, что течение послеоперационного периода у пациентов, перенесших лапароскопические вмешательства, значительно более благоприятное по всем параметрам, как клиническим, так и лабораторным, по сравнению с больными после лапаротомии.

Достаточный клинический материал, использование современных методов исследования, корректный статистический анализ позволили автору сделать аргументированные выводы, за исключением вывода  $\mathbb{N}_2$  2. Суть замечания была изложена выше.

По результатам диссертационного исследования в рутинную практику внедрена АУФОК-терапия в комплексном лечении больных острым деструктивным холециститом, осложнённым острым панкреатитом. Применение данного метода, особенно у пациентов, перенесших холецистэктомию из лапаротомного доступа, позволяет уменьшить активность воспалительного процесса в брюшной полости и предупредить развитие острого панкреатита.

Основные положения диссертации отражены в 18 публикациях, из них 4 — в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты

исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

## Критических замечаний нет.

ОТР диссертационная работа автореферата показал, Анализ Куданкина Родиона Михайловича на тему: «Оптимизация лечения больных холециститом, осложнённым острым острым деструктивным панкреатитом» представляет собой самостоятельное законченное научное актуальной проблеме исследование, выполненное по современной хирургии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Куданкин Родион Михайлович – заслуживает степени присуждения учёной кандидата медицинских наук специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой общей хирургии

им. проф. М. И. Гульмана

ГБОУ ВПО «Красноярский государственный

медицинский университет

им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава РФ,

660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 1,

8(391)220-19-09, e-mail: yuvinnik@yandex.ru,

доктор медицинских наук, профессор

Заслуженный врач РФ,

Заслуженный деятель науки РФ

**РОрии Семёнови**ч Винник

01.03.2016 г.